

春天,充满阳光和温馨,让我们一起走进大自然,亲近大自然。当然,美好的大自然更需要我们去呵护,去添彩。快快将你对大自然的礼赞、你的环保行动,写成文字,与同学们共同分享吧!清明节快到了,我们缅怀先烈,我们学习英烈精神,如何奋发向上?期待你的来稿。投稿邮箱:gxxydz@126.com



学雷锋 忆总理 作奉献

3月5日是全国学雷锋日,也是周恩来爷爷诞辰118周年纪念日,人们以多种形式举行纪念活动,并开展志愿服务。上午10时,淮南市文明办、共青团淮安市委等部门主办的“学雷锋、忆总理、扬奉献精神、展团青风采”学雷锋日志愿服务活动启动仪式,在周恩来故居广场隆重举行。更多的志愿者们也纷纷行动起来,在多地开展各种为民服务和便民行动。在漕运广场,市法制局的志愿者们为群众进行法制宣传、法律咨询和答疑解惑。在周恩来故居前,市一院的医护志愿者们

极为认真地在为患者诊疗治疗。市银行、电信部门的志愿者现场办理业务,方便群众。在养老院、困难户家中,也活动着来自淮南市文通中学、小城大爱志愿者协会的志愿者们,他们不仅为老人们打扫卫生、梳理头发、嘘寒问暖,还给困难户送去了油、米。周恩来总理、雷锋叔叔都是时代的楷模,中华民族的骄傲,他们的精神、人格将永远激励着我们为中华民族的伟大复兴、实现中国梦而奋斗。淮南市新安小学四(8)班 王优 (小记者证编号 J155582)

我给妈妈梳洗头

又到了一年一度的“三八”妇女节。我决定为养育我十四载春秋的妈妈梳一次头,作为感恩回报。我端来凳子和一盆温水,让妈妈坐下,撩开妈妈的头发,我突然愣住了,妈妈的头发以前是很黑很顺的,泛着柔柔的光。如今,她的头发渐渐地染上了灰白,细小的皱纹也悄悄地爬上了她曾经光洁的额头。我看着我,心里有些酸楚。开始梳了,遇到了一个打结处,我用力一拽,“啊!”随着妈妈的惨叫声,头发落下了许多。我心疼得不敢说话,妈妈安慰我“没事,妈妈不疼!”听了妈妈的话,我更小心谨慎,慢慢地、轻轻地梳理着。又遇到一个打结处,我先把梳子浸上温水再轻柔地梳。头发梳好后,我帮妈妈扎了起来。我抚摸着妈妈的头发,泪水无声地掉落。泪眼朦胧中,我仿佛看见了妈妈辛劳的一幕幕。妈妈回过头问我“怎么了?哪里疼吗?”我摇摇头,擦干泪水,轻轻对她说:“妈妈,我爱您!”妈妈笑了。我知道,爱不是嘴上说说的,我会用自己的行动来证明。我下定决心,今后一定做好自己力所能及的事情,少让妈妈操心。我还要努力学习,争取长大后有能力回报为我全心付出的母亲。“谁言寸草心,报得三春晖。”妈妈的白发,永远长在女儿的心里!

扬州市江都区大桥中心小学六(7)班 姚语桦(小记者证编号 J152454)

重温光荣党史 传承革命精神

日前,宝应县汜水镇中小学生在“学党史、学国史、听党话、跟党走,争做文明好少年”主题教育活动启动仪式,在汜水镇中心初级中学报告厅举行。启动仪式上,各校校长、学生代表聆听了“重温光荣党史,传承革命精神”讲座。中小学生学习党的历史,对继承和发扬光大革命传统,激励奋发向上的远大理想是十分必要的。通过讲座,同学们更深刻理解了“没有共产党就没有新中国”的含义。

参加仪式的同学们还重温入党誓词。随着一声声铿锵有力的誓词,励志传承革命精神的种子在每个人心里生根发芽。同学们纷纷表示,青少年肩负着我国实现伟大复兴之梦的责任,要努力牢记党的光辉历史,传承革命精神,将来为实现中国梦谱写新篇章。宝应县汜水镇中心初级中学八(9)班 古梦颖(小记者证编号 J141781)

学雷锋精神 做美德少年

春光明媚的三月,万物复苏。沐浴着和煦的春风,伴随着爽朗的笑声,迈着轻快的脚步,我们实验小学康华校区《关心下一代周报》的小记者们走进罗塘街道敬老院,开展“学雷锋精神,做美德少年”的活动,给那儿的孤寡老人们送去春天的温暖。刚走进敬老院,看到一位晒太阳的老爷爷,我快步走上前去,开始了今天的采访。老爷爷兴奋地自我介绍:“我姓陈,今年81岁。”我好奇地问:“陈爷爷,您是什么时候来到这里的?您在这儿过得怎么样?”陈爷爷清了清嗓子说:“我是五年前到这儿的,我们每天在这里聊天、健身、打牌,就像一家人一样,每个人都非常快乐。”

接着,我们校区艺术团的同学为爷爷奶奶们表演了唱歌、舞蹈、诗朗诵、小提琴独奏等精彩的节目,台下的爷爷奶奶们笑得合不拢嘴,一下子像年轻了许多。最后,我们拿出带来的馅心和春卷皮,与爷爷奶奶们一起包春卷。老人们吃着我们亲手做的黄灿灿的春卷特别开心,说我们就像是他们的孙子孙女。看到老人们那样开心,我们心里也很开心。在返程的途中,我陷入了深思:岁月无情,可是人间有大爱。我们少先队员学雷锋精神,做美德少年,携手迈进充满爱的季节!泰州市姜堰区实验小学康华校区小记者 张晏乔(小记者证编号 J161746) 指导老师 纪小芹

家乡巨变我自豪

寒假期间,我们《关心下一代周报》、江苏少年网小记者进行了“喜看家乡变化”为主题的采访活动。我也采访了很多人。一谈起家乡的变化,人人喜形于色,我的爷爷奶奶也不例外。“过去,我们这大街小巷全是泥土路,一下雨到处是泥水坑,走路很艰难,更别说骑车,交通很不方便。”奶奶回忆起以前的村庄,“我小时候,家家都是泥墙草房,瓦屋很少见,更不用提楼房了。泥草房遇到大风大雨随时可能垮塌,经常是外面下大雨,屋内下小雨,有时候整夜向外漏水,根本没办法睡觉!”

“就是不下雨,要是遇到没有月亮,晚上也没办法出去,到处漆黑一片,容易出现意外。”爷爷也接话,“那么大的一个村子,商店也只有一家,卖的东西也不齐全,人们生活很不方便。”听了爷爷奶奶一番回忆,我简直无法想像当年的生活,更不敢相信,现在富饶的新农村,是从那么贫穷发展而来。现在,水泥路村村通,车辆来来往往,川流不息。大路两旁都安上太阳能路灯,晚上路灯亮起,像一颗颗夜明珠,漂亮极了!家家经济条件好了,户户盖上了漂亮的小洋楼。商店也多了,各种商品琳琅满目,一应俱全,生活方便极了。

今年是我们国家“十三五”规划开局之年,我们要好好学习,掌握知识本领,长大后建设祖国,为祖国繁荣昌盛添砖加瓦。

连云港市徐山中心小学六(3)班 张梦妮(小记者证编号 J153039) 指导老师 杨少华

在年夜饭的桌上,我突发奇想问妈妈:“妈妈,我们家家风是什么呀?”妈妈说:“外公外婆都在这儿,不如我们讨论一下吧!”“好呀!”大家齐声道。爸爸首先说:“诚实是很重要的,如果你不诚实,别人就不会相信你;如果没有人相信你,你就得不到别人信任,就不会有朋友……”大家都频频点头。接着,妈妈说:“爱心也是很重要的,如果没有爱心,社会就没有温馨。爱心的表达方式有很多,比如给流浪的小猫、小狗喂食,用纸箱给它们做一个温暖的家。给贫困儿童寄衣、寄钱……”妈妈的话赢得一致赞同。外公外婆说:“勤劳也很重要,不劳而获是可耻的,不爱劳动会一事无成的。”

除夕之夜议家风

弟弟接着说:“孝顺也很重要,爸爸妈妈抚养我们很辛苦,所以我们不给他们添太多的麻烦,要尽量自己的事自己做,不能惹他们生气,要主动关心他们,懂得感恩。”我补充,作为学生,爱学习是最最重要的,我们要好学习,学习各种知识,掌握各种技能,让自己成为有用的人。大家你一言我一语,总结出诚实、爱心、勤劳、孝顺、好学十个字的家风。整个年夜饭,我们吃得开开心心。盐城市大丰区实验小学五(1)班 单哲平(小记者证编号 J153239)

将爱心汇聚

扬州汶河小学的刘水同学被诊断患了神经母细胞瘤,学校发出为刘水同学捐款的倡议。同为五年级的我,怎样才能凭自己的力量,为刘水同学更多地献上自己的爱心呢?一回到家中,我就翻箱倒柜,把旧书刊、旧报纸翻出来,分门别类做了整理,一部分送去了废品收购站。扬州华懋有个假期小学生的跳蚤市场,我立刻报名参加。带上我的旧书刊,还有些玩具、文具,在小摊上卖力地大声吆喝……我把玩耍的时间,全部用在写习作、多投稿上。这

不,刚刚收到《关心下一代周报》、江苏少年网的稿费,当然也是我捐款的来源啦!其实在为刘水同学想办法捐款的同学有很多,他们有的积攒着零花钱;有的制作手工艺品,卖给亲朋好友;还有的同学把吃早餐买零食的钱也省下来……组织捐款活动那一天,整个校园充满温馨,爱潮涌动。同学们的共同愿望是,献上一份爱心,汇聚爱的力量,帮助刘水同学早日康复。扬州育才实验学校 2011级12班 谈笑(小记者证编号 J151431)

走进草莓园

泰州市姜堰区实验小学康华校区 施逸凡

今天是一个开心的日子,我们戴着关心下一代周报小记者证,来到了姜堰秋润草莓园。一进大门,我就兴奋地往草莓大棚里钻。谁知每个草莓大棚里都有一个蜂箱,我一靠近,里面的蜜蜂大军就“嗡嗡”地向我扑来,吓得我赶紧戴上帽子、捂着脸赶快跑到了远离蜂箱的地方。

草莓园的负责人是一位大学生村官,他告诉我们,草莓能够结出果实,阳光、空气、水是基本条件,以前没有大棚时只有夏天才能吃到草莓,现在有了温室大棚,冬天也一样能吃到草莓了。蜂箱里的蜜蜂是用来授粉的,草莓的雌花必须沾上雄花的花粉才能结出果实。除了蜜蜂,还可以利用风媒或者借助毛笔来帮助草莓授粉呢!大自然真是神奇啊,没想到草莓从生长到成熟还要经历这么多环节,种草莓的人要付出多少时间和心血,才能培育出这么好的草莓啊。

草莓园里的农民奶奶偷偷告诉我一个小秘密,不大不小,个头适中的草莓才是最甜的,我忍不住摘了一颗尝了一下,哇,果然如此,又鲜又甜!怕草莓秧太疼,每棵草莓秧上我只摘了一颗草莓,就是这样,活动结束后收获也不少。带回去让家人也尝尝我选择的草莓!

父爱的臂膀

三月上旬,无锡市洛社初级中学举行“2015年校长特别奖”颁奖典礼,初二(1)班高靖淇同学的父亲高念慧获得最佳参与奖。高念慧曾经是省足球队守门员,散打全国冠军。在父亲的影响下,高靖淇酷爱体育运动,是学校学生会体育部的部长。每每谈到他的父亲,高靖淇总是充满敬意。记得高念慧伯伯因为腰椎间盘突出,住进了医院,可是为了陪儿子体育运动,一出院就陪儿子骑车,结果又住院治疗。曾经在体育方面有所造诣的高念慧,对促进儿子的全面发展有着自己的教育方法。早听说,高靖淇和他爸爸是玩游戏高手。一个学生和自己爸爸玩游戏?高爸爸乐呵呵地不以为然:“我认为玩游戏不是一件坏事,作为孩子的朋友,首先要了解孩子玩的游戏是什么内容



图为校长钱军为高念慧颁奖

以及可以锻炼的技能。同时作为家长,也应对孩子的学习提要求、定目标,像高靖淇的成绩

在班级要达到前五名。”两年前的小升初,高靖淇本该考得更好的,因为失误没有达到理想的目标,那时他对自己失去了信心,整天一个人待在家里。可高爸爸只对儿子说了一句:“人生有许多挫折,只看你怎么选择。”接着又拖着他去西藏远游了一番。如今一个开朗阳光、全面发展的高靖淇站在我们面前,父亲是他坚实的臂膀。高爸爸还说:“对孩子要和朋友一样,但是不能过于放纵,要与孩子好好沟通,在玩中和学习中告诉孩子做人以及生活的道理。”获得本次校长特别奖,高爸爸眯着眼,笑呵呵说道:“其实这次获奖要感谢洛社初中给了我机会,也要感谢朋友圈为我投票。洛中不但注重学生的学习,还注重个性发展,学校激发了家长的教育潜能,让孩子成长得更完美!”无锡市洛社初级中学初一(7)班 龚晶晶(小记者证编号 J154596) 指导老师 范静 尤惠琴